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Psikolojiye Girig Arasinav

Psikoloji 110B — Arasinav
Pofesor Paul Bloom

YONERGE

. Litfen adinizi ve soyadinizi HER BIR SAYFANIN (izerine okunakl bir bicimde BUYUK
HARFLERLE yaziniz. ilk olarak bunu yapiniz.

. Sinav formunda, bu sayfa dahil olmak Gzere toplam 22 sayfa bulunmaktadir. Baska tirl{
belirtiimedikce her bir soru bir puan degerindedir. Sinavda elde edilebilecek toplam puan
100°'dar.

. Bir soruya takilip gereksiz uzun zaman harcamayiniz, aksi taktirde sinavi zamaninda
bitirmekte guclik ¢ekebilirsiniz. Lutfen ekleme yapmayiniz ve ilgisiz bilgi yazmayiniz, bu
aleyhinize olabilir.

. Litfen adinizi ve soyadinizi her sayfanin ust kismina yaziniz. Biliyorum bunu daha
once de sdyledim, ama bazen insanlar gercekten de unutabiliyor.

. Bazi sorular digerlerinden ¢ok daha zor olabilir, bu sorulara denk gelirseniz lttfen panik
yapmayiniz, sorular guclikleri agisindan gesitlilik gdstermektedir. Hi¢ kimseden tiim
sorulan dogru olarak yanitlamalarini beklemiyoruz. (Hi¢c kimseden butlin sorulari da
yanlis yapmasini beklemiyoruz tabii ki).

. lyi sanslar!
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Psikolojiye Girig = Arasinav

ADINIZ-SOYADINIZ

GIRIS (Erik Cheries)

G1. “Akillh Hans” kimdir ve psikolojiye yaptigi 6nemli katki nedir? (2puan)

G2. Gelisimsel psikologlara gore bebekler fiziksel dinyaya iliskin Gnemli miktarda bilgi ile
dinyaya gelirler. Bu asagidaki felsefecilerden hangisinin gériisini yansitmaktadir?

A. Locke
B. Kant
C. Descartes
D. Mill
G3. duyusal yasantilarin tek basina karmasik disincelere nasil yol agtigini
acglklamak Uzere kavramini kullanirlar.
A. Dogacilar; dogustancilik
B. Dualistler; gérgulcilik
C. Fizyologlar; refleksoloji
D. Gorgllcler; cagrisim
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Psikolojiye Girig = Arasinav

ADINIZ-SOYADINIZ

BILISSEL GELIiSIM

B1. Bebeklerin dil cikartma gibi ylz ifadelerini basaril bir bigimde taklit edebilmeleri igin
digerlerinin hareketlerini yaklagik olarak 1 ay boyunca gézlemeleri gerekmektedir.

DOGRU YANLIS

B2. Bir gelisim psikologu 5 aylik bir bebegin bir nesnenin gergegini o nesnenin fotografindan
ayirt edip edemeyecegini saptamak istemektedir. Alisma yontemini kullanarak bu problemi
test edecek bir deneyi betimleyiniz. (3puan)

B3. Piaget’'nin gelisim kuraminda hareketler igin zihinsel planlar olarak islev
gOrdr.

Semboller
Semalar
inanclar
Evreler

OO w»
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Psikolojiye Girig = Arasinav

ADINIZ-SOYADINIZ

B4. Asagidakilerden hangisi bebeklerin nesnelerin gézden kaybolduktan sonra da devam
edeceklerine inandiklarina en iyi kanittir?

Uzanma
Bakma suresi
fMRI

Hepsi

OO w»

BS. Turk cocuklari gelisimin oldukga erken donemlerinde (2 yas civari) olduklarindan farkli
davranmaya basglar. Bunun olasi nedeni:
A. CUnkul Turk aileler onlari buna cesaretlendirmektedir
B. Televizyon ve filmlere maruz kalmanin bir sonucudur
C. Yukaridakilerin higbiri
D. AveB

B6. Piaget'ye gore bir gocuk asagidaki evrelerden hangisinde korunum ilkesinde basarilidir?

Duyusal motor evre
isleméncesi evre
Somut islemsel evre
Fallik evre

o0 wp

B7. Sosyal anlamaya iligkin moduler kuramlar agagidakilerden hangisi ile en iyi
desteklenmektedir?

Yiksek IQ’lu gocuklar

Otistik cocuklar

Gelisim geriligi olan ¢ocuklar

isaret dilini 6grenen ama (kor) gocuklar

o0 w>
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Psikolojiye Girig U Dﬁl( Arasinav

ADINIZ-SOYADINIZ

DiL (lzzat Jarudi)

D1. Norton okumalarinizdaki Baker bélimiine dayanarak, ingilizce ve Navajo dilleri
arasindaki bir spesifik farki betimleyiniz. (Yanitiniz bu dillere 6zgu bilgiyi gostermelidir

—sadece s6z varligi, sentaks ya da fonoloji diyerek bir puan alamayacaginizi biliniz) (2
puan)

D2. Cocuklar fonemler arasinda ayirim yapmayi bilmeden baslamalarina ragmen kendi
anadillerine 6zgu olanlari hizli bir bicimde edinirler.

DOGRU YANLIS

D3. Beyinde dille ilgili iki alanin adini yaziniz ve iglevlerini belirtiniz (2 puan)
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Psikolojiye Girig U Dﬁl( Arasinav

ADINIZ-SOYADINIZ

D4. Zihinsel gelisimde dil dnemlidir; cocugun dili 8grenmesi onun diinyayi nasil anladigi
Uzerinde dnemli bir role sahiptir. Bu gérus asagidakilerden hangisi ile iligkilidir:

A. Vygotsky
B. Chomsky
C. Ikisi de
D. Hicbiri

D5. Genie vakasi —13 yasina kadar herhangi bir dilden yoksun birakilan gocuk—bize ne
anlatmaktadir?

Dilin “kitabi”ye karsi “kullanilan” kurallar
Kritik donemler

Sapir-Whorf hipotezi

Kreolesme

OO w»

D6. Soyle bir dili diglnin

isim=k6pek, kedi

Fiil= vurmak, testere ile kesmek

Kural 1: Ciimle -> isim + Fiil cimlesi
Kural 2: Fiil ctimlesi -> Fiil + isim

Bu dil ile 6 farkh cimle Uretilebilir. Bu dile iligkin olarak sonsuz sayida cimle yapmaniza
izin verecek Uguncu kurali yaziniz.

D7. Ortalama olarak, sagir cocuklar isaret dilini, sagir olmayan gocuklarin konusulan dili
6grenmelerinden daha hizli edinirler.

DOGRU YANLIS
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ADINIZ-SOYADINIZ

GORME

G1. Norton okumalarindaki béliminde Hughes insan olmayan hayvanlarin sahip oldugu
fakat insanlarda bulunmayan farkli algisal yeteneklere 6rnekler vermektedir. Bu
orneklerden bir tanesini betimleyiniz (2 puan)

G2. Norton okumalarindaki bélimiinde Hoffman gérmenin hangi 6zelligi Gzerine
odaklanmaktadir?

Ne zekice bir sistem olduguna
Ne kadar otomatik olduguna
Primat beynindeki yapisina
insan kdiltiriindeki kbkenlerine

OO w»

G3. Stroop etkisi kimlerde gézlenmez?

A. Amygdalasinda ciddi hasara sahip bireylerde
B. Okuyamayanlarda
C. Bir gbzu gérmeyen bireylerde

G4. Sinirbilimciler gorsel islemlemeye iliskin iki ayri sistemden s6z etmektedir. Bunlara ne ad
verilir? (2 puan)
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Psikolojiye Girig U Dﬁl( Arasinav

ADINIZ-SOYADINIZ

G5. Ana aciklamalara gére, Ay illizyonu asagidakilerden hangisi hakkindaki yaniltici
ipuglarindan kaynaklanmaktadir?

A. Sekil-zemin
B. Derinlik
C. Yakinhk
D. Nesneler

G6. Bir stereoskopun dayandigi derinlik algisina iliskin hangi ipucudur?

G7. Video oyunlari oynamanin ¢ocuklarin nesnelere odaklanma yetenegini bozduguna iligkin
bazi kanitlar bulunmaktadir.

DOGRU YANLIS
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Psikolojiye Girig = Arasinav

ADINIZ-SOYADINIZ

FREUD (Koleen McCrink)

F1. Norton okumalarindaki Freud bdliminde odaklanilan ana tartisma asagidakilerden
hangisinin varligina iligkindir?

Savunma mekanizmalari
Bilingalti

Psikosekstiel evreler
Penis kiskancghgi

o0 W

F2. Odipus karmasasinin sonunda ne olmaktadir?

Fallik evrenin baglangici
Penis kiskangligi

Asiri erkeksilik

Latant donemin baslangici

OO w»

F3. Arkadasiniz size anal saplantili oldugunuzu séyledi. (Oyle oldugunu kabul edelim!)
Birisinin nasil anal saplantili olacagina iliskin Freudyen acgiklamayi kisaca 6zetleyiniz—bu
hangi yaslarda olur ve saplantinin gelismesi i¢in ne olmaldir? (2 puan)

F4. Freudyenler savunma mekanizmalarinin anormal bir psisenin isaretleri olduguna
inanirlar.

DOGRU YANLIS
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Psikolojiye Girig U Dﬁl( Arasinav

ADINIZ-SOYADINIZ

F5. Yenidodan bebekleriyle eve gelen anne-baba, tuvalet egitimini ¢coktan tamamlamis olan 4
yasindaki cocuklarinin altini islattigini saskinlikla gorarler. Cocugun bu davranigi
asagidakilerden hangisine bir 6érnek olusturmaktadir?

Yansitma
Gerileme
Yer degistirme
Yiceltme

o0 wp

F6. Gunimiz psikologlarinin goguna Freud'un kurami gekici gelmemektedir. Ote yandan
psikologlarin buyuk bir cogunlugu asagidakilerden hangisi tzerinde Freud ile hemfikirdir?

Histeri 6nemli bir psikolojik problemdir

Klguk ¢ocuklar oldukca guclu erotik hislere sahiptir

Biling dig1 suregler cok énemlidir

Tuvalet egitimi sonraki kigilik 6zellikleri Gzerinde buyuk etkiye sahiptir
Yukaridakilerin hepsi

Yukaridakilerin higbiri

nmmoow»

F7. Freudyen kurama yonelik elestiriler kimi zaman astrolojiye yonelik olarak yapilan
elestirilere benzemektedir. Bu ikisi arasindaki benzerlige yonelik olarak neler
sdylenmektedir? (2 puan)
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Psikolojiye Girig = Arasinav

ADINIZ-SOYADINIZ

F8. Gray erkekleri kullandiklari savunma mekanizmalari bakimindan farkli gruplarda
kategorize eden bir calismadan s6z etmektedir. GorGImustdr ki, bir kimsenin kullandigi
savunma mekanizmasinin ne romantik ne de is yagsami Uzerinde herhangi bir etkisi
yoktur.

DOGRU YANLIS
ASK

A1. Sternberg aska iliskin U¢ ana karakteristikten s6z etmektedir — bunlar yakinlik, tutku ve
bagliliktir (kararllik). Asagidaki ask tiplerinden hangisi ilgili karakteristikle dogru eslenmistir?

A. Cilgincasina ask: sadece tutku
B. Ahmakg¢a ask: tutke ve baglanma
C. Bos ask: sadece baglanma

D. Hepsi birden

A2. Yetersiz bir kisinin hata yaptigini gérdikcge ondan daha fazla hoslanirsiniz.

DOGRU YANLIS
A3. Genel olarak, iyi evliliklerde ciftler, kot evliliklerdekine gore kavga ederler.
A. Daha fazla
B. Daha az

C. Aynioranda

A4. Birgok kuramciya gore, romantik ask, bebeklik doneminde bebegin bakim saglayiciya
baglanmasina benzerdir. Ug tip baglanma yer almaktadir. Bunlardan ikisini yaziniz (2 puan)

1.
2.
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Psikolojiye Girig = Arasinav

ADINIZ-SOYADINIZ

DUYGULAR (Jane Erickson)

D1. Ama bireyler digerlerinin yiizlerinde olusan ifadeleri géremedikleri igin ayni y{iz ifadelerini
olusturamazlar.

DOGRU YANLIS
D2. Asagidakilerden hangisi temel duygulardan birisi DEGILDIR?
Saskinlik
igrenme

Sucluluk
Korku

0w

D3. Paul Ekman bazi kilturlerde insanlarin mutlu olmadiklari zaman gulumsediklerini nasil

aciklamaktadir? (2 puan)

D4. Herhangi bir kdltirden iki yabanci birbirlerine yaklagirken birbirlerini selamlamak tzere

asagidaki sdzel olmayan isaretlerden hangisini gosterecektir?

El sallama

Kaslari yukari kaldirma

Basini 6ne dogru egme

GOz kirpma

Burun karistirmaDuyusal motor evre
islemdncesi evre

Somut islemsel evre

Fallik evre

IOmMmMoO w2
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Psikolojiye Girig = Arasinav

ADINIZ-SOYADINIZ

D5. Gulimseme hakkinda asagidakilerden hangisi dogru degildir?

Guliumseme bir sosyal sinyaldir

Gulumseme evrenseldir

Guliumseme insanlara ézgudur

Gulumseme her zaman mutlulugun bir isareti degildir

o0 wp

D6. Duchenne (mutlu) gilimseme ile PanAm (selamlama) gulimsemesi arasindaki farki
yuzun bir kismina bakarak soyleyebilirsiniz. Bu kisim hangisidir?

D7. Korku neden yararli biyolojik bir adaptasyondur? (2 puan)

D8. Osman bir agacin arkasinda bir aylyi gérdiglinde ormanda yUridyordu. James’in

Duygularin Cevresel Geribildirimi Kurami'na gére, Osman’in duygusal tepkisini en iyi
betimleyen sire¢ hangisidir?

A. Ayinin algilanmasi vicudun kaskati kesilmesi ve titremesine neden olur bu da korku
duygusuna yol agar

B. Ayinin algilanmasi korku duygusunu tetikler bu da vicudun kaskati kesilip titremesine
yol agar

C. Korku yasantisi vicudun kaskati kesilip titremesini tetikler bu da ayinin algilanmasina
yol acgar

D. Osman ayi ile arkadas olmaya karar verir ve onu oksamak igin yaklasir
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Psikolojiye Girig = Arasinav

ADINIZ-SOYADINIZ

D9. Schacter’in Bilig-arti-Geribildirim Kurami’na gore, Zeynep bir fincan kahve ictikten sonra
bindigi lunapark oyuncagindan muhtemelen daha heyecan duyacaktir.

Daha fazla Daha az

D10. Burgin gegirdigi bir trafik kazas1 sonucunda beyni hasar alir. Kazadan sonra Burgin
cevresindeki olay ve olgulara iliskin duygusal icerigi (6zellikle negatif olanlara iligkin
olarak) degerlendirememektedir. Ornegin, kendisine silah dogrultugunda bundan

korkmamaktadir. Sizce trafik kazasinda Burgin’in beynindeki hangi yapi hasar gérmus
olmahdir?

Hypothalamus
Corpus Callosum
Hippocampus
Amygdala
Thalamus

moowp

D11. Mahkumun ikilemi oyunu oynuyorsunuz ve dise-dis stratejisini kullanmaya karar
verdiniz. Rakibiniz su ilk bes hareketi yapti (I=isbirligi; D=ddnlsg): | D D D |. Dise-dis
stratejisini kullanarak, sizin ilk bes hareketiniz ne olurdu?

A. IDDDI
B. DIDDD
C. iiDDD
D. DIiliD
E. higbiri

D12. Sosyal ikilem oyunlarinda grup genisledikge isbirligi azalir.

DOGRU YANLIS

D13. Haldane’in matematik ve akraba segimine iliskin mantigina gore, U¢ yasindaki kiz
kardesinin hayatini kurtarmak icin kendi hayatini feda etmelisin.

DOGRU YANLIS
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Psikolojiye Girig U Dﬁl( Arasinav

ADINIZ-SOYADINIZ

D14. insanlarin asagidakilerden hangisine bir fobi gelistirmesinin olasili§i daha diisuktiir?

moowz

Yilanlar
Silahlar
Karanlik
Yabancilar
Derin su

D15. Harlow’un baglanmaya iligskin yaptid1 deneyler hakkindaki asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

o owp

m

Bir koku uyarici sunuldugunda maymunlar kumas anneye kosmustur.

Maymunlar aciktiklarinda kumas anneyi aramistir.

Asina olunmayan bir gevre s6z konusu oldugunda maymunlar telden anneyi
aramistir.

Bu calismalar Skinner’in baglanmaya iliskin Dolap Kurami'nin dogru oldugunu
kanitlamistir

Baglanmanin gelismesinde beslenme, temasin sagladidi rahatliktan daha énemlidir.

D16. Recep’in ailesi bir seref kultirinden gelmektedir. Bir gin Recep okulda iken, bir sinif
arkadasi Recep’i asadilar. Asagidaki tepkilerden hangisi seref kultiru ile en tutarh
olanidir?

oo

Gelecekteki isbirlikleri icin yapilan asagilayici davranigi affet
Sinif arkadasina ayni derecede asagilayici bir seyler séyle
Sinif arkadasini tehdit et ya da ona siddet gdster, haddini bildir
Bu sorunu ¢ézmesi icin okul yonetimine basvur
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ADINIZ-SOYADINIZ

SKINNER (Sunny Bang)

S1. Asagidaki ifadelerden hangisi davraniscilar tarafindan iddia edilmemistir?

A. Davranis zihinsel sureclere gonderme yapilmaksizin anlasilabilir ve betimlenebilir.

B. Bir kimsenin belirli bir andaki davranigi, o bireyin gevresi ile olan gecmis deneyimleri
tarafindan belirlenir.

C. Bir bireyin psikolojisinin ciddi bir kismi dogustan gelir.

S2. Klasik kosullamada hayvan kosulsuz uyarici (US) ile tekrarlayan bir bicimde eslenen bir
kosullu uyariciya (CS) kosullu tepkiler (CR) gelistirir. CS ile Us artik daha fazla birlikte
verilmemeye baslandiginda ise, CS’e verilen kosullu tepkiler denemeler boyunca azalir.

Bu olguya adi verilir.
A. Alisma

B. Sonme

C. Kendiliginden geri gelme

D. Edimsel kosullama

S3. John Watson’in “kiiguk Albert” deneyini kisaca agiklayiniz (3 puan)

Sayfa
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Psikolojiye Girig = Arasinav

ADINIZ-SOYADINIZ

S4. Klasik kosullama kosullu uyaricinin yordayici degerine dayalidir. Bu goérus
asagidakilerden hangisini desteklemektedir?

U-U bagintisi kurami
U-T bagintisi kurami
Beklenti kurami
Genelleme kurami
Hicbiri

moow»

S5. Kumar makinesi hangi pekistirme tarifesine iyi bir érnektir?

Sabit aralikli
Sabit oranli
Degisken aralikh
Degisken oranli

oWy

S6. Bir kopege poker fisi kullanarak dans etmeyi 6gretmek en iyi asagidakilerden hangisi ile
gerceklestirilebilir?

A. Sekillendirme
B. Kismi pekistirme
C. Klasik kosullama

S7. Norton okumalarindaki boliminde Chomsky, Skinner’'in kuraminin fMRI ¢aligsmalarindan
o6grendiklerimizle uyumlu olmamasi nedeniyle yanlis oldugunu savunmustur.

DOGRU YANLIS

S8. Asagidaki deneylerden hangisi 6grenmeye iliskin standart davranis¢i kuram igin bir
problem icermektedir?

Tolman’in gizil 6grenme ¢aligmalari
Bandura’nin gdzlemsel 6grenme galismalari
Garcia’nin yiyecek itinmesi ¢calismalari
Hepsi

oW
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AD-SOYAD
BELLEK

B1. Ug kutuyu (A, B ve C) uygun terimler kullanarak doldurunuz (3 puan)

7 X

Duyusal girdi Dikka Kodlama
t
‘ ‘ Hatirlam ‘
Dikkat Tekrarlanmaya a Bazi bilgiler
edilmeyen n bilgi
zaman
bilgi hizla hizla kaybedilir.
icerisinde
kaybedilir.
kaybedilebilir.
A:
B:
C:

B2. “Uyumluluk ilkesi’ni kisaca betimleyiniz.

B3. H.M. isimli hastada 6rtiik bellek sorunu bulunmaktadir. Ote yandan hastanin agik bellegi
saglikhdir.

DOGRU YANLIS
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AD-SOYAD

B4. Norton okumalarindaki béliminde Schacter bazi amnezik hastalarin yine de
asagidakilerden hangisini dgrenebildiklerini betimlemektedir?

Yeni motor becerileri

Yeni lizumsuz bilgiler
Yukaridakilerin her ikisi de
Yukaridakilerin higbiri

o0 W

BS5. Gorgu tanigi belleginin guvenilir olmadigini goésteren bir deneyi anlatiniz (3 puan)

B6. Asagidakilerden hangisi Baddeley’in “Fonolojik Dongu” kuramina bir kanit
olusturmaktadir?

Tek heceli s6zcukleri 6grenmek iki heceli s6zcukleri 6grenmekten daha kolaydir
Size anlamli gelen hikayeleri hatirlamak daha kolaydir

Yukaridakilerin hepsi

Yukaridakilerin higbiri

>0 w»
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AD-SOYAD

BEYIN (Gregory Laun)

B1. Norton okumalarindaki bélumunde Damasio Phineas Gage olayini anlatmaktadir.
Damasio’ya gore Gage’in talihsiz hikayesi asagidaki hangi nedenle anlatiimaya degerdir?

A. CUnku zihin ve beynin tek ve ayni sey oldugunu gostermektedir

B. Cunkl beyinde sadece sosyal ve duygusal akil yuritmeye adanmis sistemler
bulunmaktadir

C. Cunku ¢ok da ciddi olmayan fakat sik sik ortaya ¢ikan sosyal norm ihlalleri kisinin
yasaminda ciddi kesintilere yol agabilmektedir

A. Cunkdu bir birey gercekten de bir sirk ucubesi olarak yasamini kazanabilir

B2. Norton okumalari béliminde Sachs propriosepsiyon yetisini yitirmis olan Christina’dan
s6z etmektedir. Buna gore Christina bunu asagidaki hangi yolla telafi etmek durumundadir?

Denge duyusuna dayanarak

Bu ise 6zel bir makine araciligiyla

Gorme yetisini kullanarak

Uyguladigi diyet programini degistirmek suretiyle
Yukaridakilerin higbiri

>00®p

B3. Somatosensory homunculus’ta asagidaki yapilardan hangisi en buyuktir?

Yiz
Diz
Sirt
Mide

OO0 wp

B4. Sinir aglariyla ilgili bir sorun kiguk bir hasar durumunda dahi galismaz hale gelmesidir.
DOGRU YANLIS
B5. Serrebellum hasarli hastalarda ortak gorulen belirtiler nelerdir?

A. Zamanlamasi yerinde kas hareketlerini yapabilmede kayip
B. Acik bellek anilarini depolama yetisinde kayip

C. Tanidiklari tanima yetisinde bozulma

D. Sosyal inhibisiyonlarin kaybi
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AD-SOYAD

B6. iki ana tipte sinaps bulunmaktadir, bunlar...

A. Hizli ve yavas

B. Elektriksel ve kimyasal
C. Agonist ve antagonist
D. Akson ve dendrit

B7. Ayrik-beyin hastalari asagidaki hangi yan etkileri gosterirler?

A. Sik epileptik nébetler

B. 1Q seviyesinde fark edilir bir dlsts

C. Siradan bir takim goérevlerde bedenin iki yanini koordine edememe
D. Yukaridakilerin hicbiri

B8. Bir noron ¢iziniz (cok glizel bir resim olmasi gerekmiyor). Acik bir bicimde hangi kismin
akson, hangi kismin dendrit ve hangisinin hicre gévdesi oldugunu gdsteriniz.

AKILCILIK

A1. Bir torbada 6 top bulunmaktadir. Toplarin dérda yesil ve ikisi kirmizidir. Torbadab
seckisiz olarak bir top ¢ekelim, herkese gosterelim ve tekrar torbaya koyalim. Diyelim ki, her
cekiliste hangi renk topun gelecegi konusunda bahse giriyorsunuz. Bu senaryoda en iyi bahis
senaryosu ne olabilir?

A. 2/3 oraninda kirmiziya, 1/3 oraninda yesile oyna
B. 2/3 oraninda yesile, 1/3 oraninda kirmiziya oyna
C. Hep kirmiziya oyna

D. Hep yesile oyna
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Psikolojiye Girig U Dﬁl( Arasinav

AD-SOYAD

A2. Bir gocugun konustugu dil matematikte ne kadar iyi oldugu tUzerinde etkiye sahiptir.

DOGRU YANLIS

A3. insanlar neden bir terér saldirisinda élme olasiligini oldugundan daha yiiksek tahminler?
(yanitinizda iliskili akil ytritme yanlhhdinin adini vermeyi unutmayiniz) (2 puan)

EVRIM

E1. Gorsel alan Uzerindeki kér nokta agagidakilerden hangisine iyi bir érnektir?

A. Dogal secilimin bir mihendislik problemini nasil zekice ¢dzebildigine
B. Yakinsak ve iraksak nedensellik arasindaki farkin 6nemine
C. Evrimsel adaptasyonlarin bazen hata ve sinirliliklara sahip oldugu gergegine

E2. Pinker “Psikoloji bir tersine mihendisliktir’ demekle neyi kastetmektedir? (2 puan)
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